
 

 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Spolek Cesta Česka zve na putování okolo Prahy: zúčastněte se třetího 

ročníku fotografické soutěže s názvem „Poznej českou zemi a sám sebe“  
 

• Poutní cesty Blaník–Říp a Říp–Blaník propojují bájné hory a umožňují putovat nejen 

českou krajinou, ale také krajinou duše člověka 

 

• trasy poutních cest mají několik etap a každá z nich nese téma k zamyšlení s průvodním 

textem a otázkami k inspiraci  
 

Praha, 9. července 2025 – Spolek Cesta Česka vyhlásil 3. ročník fotografické soutěže s názvem „Poznej 
českou zemi a sám sebe.“ Soutěž je určena široké veřejnosti a zúčastnit se jí může každý, kdo přihlásí 
fotografii na téma putování z trasy Poutní cesty Blaník–Říp nebo Poutní cesty Říp–Blaník. Obě poutní 
cesty, které tvoří pomyslný kruh okolo Prahy, se skládají z několika samostatných etap a témat 
k zamyšlení a dohromady měří necelých 500 kilometrů. Termín pro dodání snímků je 31. ledna 2026. 
13 vítězných fotografií bude otištěno v nástěnném kalendáři pro rok 2027 a jejich autoři obdrží dárkové 
balíčky. Křest kalendáře a předání cen se uskuteční v květnu 2026 na tradiční akci Pouť Českého Anděla 
v obci Ctiněves. Kalendář pro příští rok, který vznikl z fotografií druhého ročníku soutěže, je již v prodeji.  
 
Cílem fotografické soutěže je představit poutní cesty pohledem poutníků, kteří zachytí neobyčejnou 
atmosféru míst a konkrétní okamžik. Trasy propojují obě bájné hory, a zatímco Blaník nese symboliku 
ochrany před nespravedlností či bezprávím, Říp je symbolem počátku či zrodu českého národa. Na 
první poutní trase se tak jedná o cestu od chaosu a nespokojenosti, které v sobě poutník cítí, k nalezení 
sebe sama, tedy toho, kým je. Cesta mu pomáhá v sebepoznávání, utřídění myšlenek a hodnot. Na 
druhé Poutní cestě Říp–Blaník ho čeká téměř 300 km cest, stezek a pěšinek a také „jeho já,“ postupné 
odhalování a obnažování návyků a stereotypů myšlení a uvažování.  
 
 „Srdečně zveme veřejnost k putování po cestách okolo Prahy a zároveň k účasti ve fotosoutěži,“ říká 
Jindřich Chmelař, místopředseda spolku Cesta Česka. „Trasy lze absolvovat vcelku během několika dnů, 
ale doporučujeme si je projít po etapách, třeba například jednu či dvě za víkend. Cesty vedou 
zajímavými místy, která jsou spojena s českou historií nebo krásnou přírodou. Spolupracovali jsme na 
nich s Klubem českých turistů, který pomohl při plánování tras a zajistil výrobu a instalaci tabulek. 
Patronkou projektu poutních cest a autorkou průvodních textů k zamyšlení je Ladislava Paterko, díky 
jejímž dlouholetým zkušenostem jsou obě poutní cesty unikátním projektem nejen v oblasti turistiky, 
ale i v oblasti sebepoznání a osobního rozvoje. Prostředky na realizaci těchto tras byly čerpány 
převážně z darů našich podporovatelů.“  
 
Ze soutěžních fotografií vybere odborná porota 18 postupujících do druhého kola. Porotu tvoří 
designérka Lucie Koldová, letecký fotograf Jiří Jiroušek a grafik a výtvarník Ondřej Dostál. Poté bude 
hlasovat veřejnost, která vybere tři vítězné fotografie k danému ročnímu období. Z vítězných snímků 
vznikne nástěnný kalendář „Poznej českou zemi a sám sebe“ pro rok 2027. Všechny soutěžní snímky 
budou zveřejněny se jménem autora v kalendáři a ve fotogalerii na webu spolku. Výtěžek z prodeje 
kalendářů využije spolek na financování projektů spolku. 



 
Informace o soutěži, včetně formuláře pro přihlášení fotografií a místech prodeje kalendáře, jsou 

k dispozici na adrese: https://www.cestaceska.cz/cs/fotosoutez/3-rocnik.html  

 
O spolku Cesta Česka  

Cesta Česka je spolek věnující se zřizováním poutních stezek, propagaci putování a organizaci 
mimoškolních aktivit pro děti a mládež, především letních táborů. Spolek byl založen 3. července 2014 
a od roku 2023 má sídlo a klubovnu spolku na náměstí Olgy Scheinpflugové 1284/2 v Praze 5 – 
Hlubočepy. Pro více informací navštivte adresu: www.cestaceska.cz.  
 
PR kontakt:       Cesta Česka, z. s. kontakt:  
Ing. Jana Cenefelsová                                 doc. RNDr. Jindřich Chmelař, PhD. 
tel.: +420 731 455 066                      tel.: +420 210 013 425   
jana.cenefelsova@srdceprocesko.cz        jindrich.chmelar@cestaceska.cz      
 
 

https://www.cestaceska.cz/cs/fotosoutez/3-rocnik.html
http://www.cestaceska.cz/
mailto:jana.cenefelsova@srdceprocesko.cz
mailto:jindrich.chmelar@cestaceska.cz

